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POLITIKAI NAPILAP. 
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Az ország
csöndes, tagadhatlanul csöndes és 
nyugodt. A tavaszt várják, az 
élet ujjáébredését- a zsendülést, a 
frisseséget, a derűs tavaszi nap­
sugarat. Fáradtak az emberek és 
senkinek se teste, se lelke nem 
kívánja most a küzdést', a har­
cokat. A választói reform elinté­
zésével régen vajúdó, a nemzet 
testén régóta égő kérdés kerül le 
a napirendről. Az pedig bizonyos 
még a radikális elveket vallók 
előtt is, hogy a reform nagy hala­
dást jelent az eddigitől és a leg­
biztosabb fundamentumát veti 
meg a demokratikus fejlődésnek.

Aki pediig önzetlenül, minden 
egyéni érdek nélkül akarja az or­
szágot szolgálni, annak mindenek- 
fölött egy kötelessége van: épí­
teni a most megvetett alapon, fis 
mit tesz most az ellenzék? — 
Ahelyett, hogy belátná taktikai 
hibáinak hosszú sorozatát, beis­
merné, hogy az elvek nélkül, — 
pusztán csak személyi gyűlölkö­
désből. hatalmi vágyak kielégíté­
séért, folytatott harca meddőségét 
és rálépne végre hivatása ideális 
útjára, a munkára, most újabb 
harcok hirdetésével akarja takar­
ni a régi vereségek szégyenét, 
akarják ismét az országot elk'á- 
bitani. Vázsonyi beledörgi haza- 
fiúi keserűségét a demokrata-kör 
levegőjébe, összeölelkezik mámo­
ros kábulatban Apponyival és 
Andrássyval, akiket nemrégen 
még a legfeketébb lelkit feudális 
konzervativeknek kiáltott ki és 
rájuk szórta hazafias felháborodá­
sa bősz kitöréseit.

És a mámoros társaság nem 
veszi észre, nem akarja meglátni, 
hogy az ország nem vet ügyet 
sem a szükségtelen, meddő har­
cok lehervadt lovagjaira, hogy a 
munkásság békésen, a maga ha­
ladásának idejében eljövendő kor­
szakát szerszámai mellett várja 
és nem óhajt résztvenni a rombo­
lásban. amely az országot a zül­
lés útjára Viszi, ha épen a kor­
mány nem téríti a parlamentet a 
komoly munka útjára.

Az ország ma a lefolyt gazda­
sági és politikai harcokban rajta 
ütött a sebek begyógyitását köve­
teli. A parlament előtt most álla­
nak a legszebb' kötelességek: ér­
tékes, közhasznú, az általános 
nyomorúságon enyhítő, szociális

alkotások kötelessége. És még 
valami, ami szintén nemkevésbbé 
fontos az ország jövőbeli nyugodt 
fejlődésére. Biztosítani kell min­
den időkre a parlament munka- 
képességét, ki kell zárni, hogy 
törpe kisebbségben lévő békéden 
elemek megakadályozhassák 
parlamenti komoly, országos ér­
dekeket segítő munkát. Erre való 
a házszabályok revizója, amely­
nek megalkotása a kormány 
egyik legfontosabb feladata.

Az ellenzék pedig vegye fonto­
lóra, hogy az üres frázisok dörgé­
séből már elég volt, nem kíván 
már ebben az országban senki 
harcokat!, amelyeknek se céljuk, 
se eredményük nincs. Tegyék le 
a bősz urak a harci kürtöket, — 
csukják e 1 a rozsdamarta véres 
kardot, mert nincs aki lelkesedni 
tudjon kürtjeik bugására, nincs 
akit harcba szólítson a véres 
kard körülhordozása. Lássák be, 
hogy az élet, amelyet rohanásá­
ban feltairtójztatni, megállítani 
nem lehet, kötelességeket szab: a 
komoly, csendes, közhasznú mun­
ka. kötelességét. Hiszen tudjuk, — 
hogy ebbe a nagyhangú vezérek 
nem szívesen mennek, mert bi­
zony ez nem igen hoz nekik kor­
mányhatalmat, legfeljebb csak az 
országnak hoz nyugalmas, biztos 
fejlődést és gyarapodást. De ne­
vegyék zokon, ha m iazt tartjuk, 
hogy ez az utóbbi a fontosabb.

Melczer László kép­
viselő beszámolója.

Miskolcz, március 11.

(Saját tudósítónktól.) A mező- 
csáti választókerület egyik legna­
gyobb községében: Ónodon, va­
sárnap tartotta beszámolóját, 
Melczer László a kerület munka­
párti országgyűlési képviselője. 
A beszámoló lelkes hangulatban 
folyt le. Nemcsak a munkapárt 
tagjai jelentek meg teljes szám­
ban Ónodról és a kerület több 
községéből de ellenzéki válasz­
tók is igen sokan. Jellemző, hogy 
a megjelent ellenzékiek is nem­
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csak nyugodtan, de sőt állandó 
helyesléssel kisérték a képviselő 
fejtegetéseit a politikai helyzetről. 
A választói reform tekintetében 
szintén általános helyeslés kisérte 
a képviselőnek a reform mellett 
elmondott szavait.

A beszámolóról itt következik 
tudósításunk:

A mezőcsáti választókerület 
képviselője Melczer László f. hó 
9-ikén d. u. 3 órakor tartotta 
Ónodon beszámolóját igen nagy 
hallgatóság előtt. A népszerű kép­
viselő beszédében hosszasabban 
foglalkozott a politikai helyzettel 
és a múlt politikai eseményeivel. 
Kifejtette, hogy a kormány és a 
munkapárt a végső zülléstől men­
tették meg az országot, amikor 
biztosították a parlament munka- 
képességét. A választói reformról 
beigazolta, hogy megfelel minden­
ben az ország érdekeinek és a 
demokratikus haladást is minden 
tekintetben biztosítja.

A helyesléssel és éljenzéssel fo­
gadott beszámoló után a képvise­
lőt választói meleg ovációkban 
részesítették és teljes bizalmukról 
biztosították.

Beniczky Aladár sajószögedi 
birtokos ajánlatára nagy lelkese­
dés mellett megalakították a me­
zőcsáti választókerület nemzeti 
munkapártját és üdvözlő távira­
tokat küldöttek Lukács László 
miniszterelnöknek, gróf Tisza 
Istvánnak és gróf Khuen Héder- 
váry Károlynak az orsz. nemzeti 
munkapárt elnökének. A párt el­
nökévé Papp István tekintélyes 
földbirtokost választották.

Érdekes az, hogy a beszámolón 
nemcsak munkapárti választók, 
de igen sok ellenzéki is volt. kik a 
választói törvényjavaslat keresz- 
'tülviteilét mostani alakjában tar­
tották helyesnek, ilgazán szépen 
sikerült a beszámoló és az nagy­
ban elősegíti jövőre nézve a nem­
zeti munkapárt megerősödését a 
járásban.

asszony es a 
rendőrség.

X Reggel tudósítóiétól.

Miskolcz, március 11.
Pilisi Jánosné sok munkát adott 

már a miskolczi rendőrségnek. — 
Beteges természetű asszony, aki­
nek látomásai vannak, ami elvég­
re is nem főbenjáró bűn, ha népi 
terjed ki a mások rovására. Pilisi 
Jánosné azonban már túlzásba 
viszi: minden élő emberre félté­
keny és az a fixa mániája, hogy 
elcsábítják alegkedvesebb férje 
urát. A szomszédokkal, ismerősei­
vel folytonosan pörlekedik és bot­
rányokat rendez. A nemes asz- 
szenyság jelenleg Alkotmány-ut­
ca 2. szám alatt lakik. A lakók 
sokat szenvednek Pilisi Jánosáé­
tól. Legutóbb revolverrel jelent 
meg a népes udvarban és minden­
kit lelövéssel fenyegetett. Alex! 
Józsefné már nem tudta tovább 
tűrni a Veszedelmes helyzetet, — 
felment a rendőrségre, dr. Ri- 
móczy József rendőrfőkapitány­
hoz. akinek elpanaszolta a tör­
ténteket.

A rendőrfőkapitány utasította 
Schvartz Árpád rendőrbiztost, 
hogy menjen el Pilisi Jánosnéhoz 
és kobozza el tőle a revolvert. A 
rendőrbiztos megjelent a különös 
viselkedésű asszonyság A.kot- 
mány-utca 2. szám alatti lakásán 
és előadta jövetele célját. Pilisi 
Jánosné lármázni kezdett, szidal­
mazta a szomszédokat, akik 
.„szellemekkel állnak összekötte­
tésben és megakarják rontani.“ A 
revolvert semmi körülmények 
közt sem akarta átadni Schvartz 
Árpád rendőrbiztosnak. A rendőr- 
biztos végre kijelentette, hogy 
házkutatást rendel el, ha a revol­
vert nem adja elő. Az asszony 
megijedt, félve a szekrényhez 
ment, ahonnan előkerült egy 9 
milliméteres megtöltött revolver. 
Siiva adta át Pilisi Jánosné a 
fegyvert a rendőrbiztosnak és 
szomorúan jegyezte meg:

— Most már nem tudom, ho­
gyan fogok védekezni a szelle­
mekkel szemben.

A szellemeket látó asszony el­
len megindult az eljárás.

Vetsz leréz gözmosó és vegytisztító gyára
Gyár és Ifiözlet: Arany János- 3. Fióküzletek: Munkácsl-o. V
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HUtlen kezeléssel vádolt miskolczl
gyáros.

A Reggel tudósítójától.

A Verböczy-utczai monumentá­
lis igazságügyi palota másodjk 
emeleti főtárgyalási terme hétfőn 
és kedden szokatlanul élénk volt.
'A közönség részére fentartott he­
lyen jogaszok, ügyvédjelöltek 
foglaltak helyet. Intellektuelek ké­
pezték a hallgatóság abszolút 
többségét.

A vádlottak padján egy magas 
uriasan öltözött, ősz ember: Grósz 
Dávid. a Kristály“ gőzmosó­
gyár tulajdonosa ült. Az 56 éves 
emb~r szemmelláthatólag kelle­
metlenül érezte magát, ami elvégre 
is nem volt csodálható. Tü elmel­
lenül várta a tárgyalás kimenete­
lét és felfokozott érdeklődé sd fi­
gyelte a tárgyalás minden fázisát. 
Orosz Dávid hűtlen kezelés bün­
tette miatt került a vádlottak pad­
iára.

A szörnyen komplikált bünügy 
szálai nagyon messzire nyúlnak 
vissza.

F étfőn reggel kezdte tárgyalni 
az ügyet a miskolczi kir. törvény­
szék Maurer László törvénvszéki 
biró elnöklésével. A büntető tanács 
tagjai voltak: Szendeffy Kám’y 
'törvényszéki s dr. Tyrnauer Márk 
Ijárásbiró. A tárgyaláson jelen veit 
Bulyovszky Gusztáv is. — Mivel 
azonban az ügyészség nem vál­
lalta a vád képviseletét, a sértet­
tek nevében, mint főmagánvádló. 
Űr. Kovács Józs°f jelent meg. A 
büntető tanács előre látta, hogy a 
szétágazó ügyet egy nap alatt nem 
'tárgyalhatja le.

Az elnök tudomására ad+a Qn5sz 
Dávidnak, hogy a kassai Ítélőtábla 
megváltoztatta a miskoDzi vád- 
tanács határozatát és elrendelte a 
tárgyalás megtartását. A szüksé­
ges formalitások megepése után 
az elnök f°Wvnsta Orósz Dáted 
előtt a vádiratot, mely szerint hűt­
len kezelés bűntettével van vá­
dolva.

A vád.

Orósz Lipót borsodmegyei föld- 
birtokos 1907. év végén hirtelen 
elhunyt. Az özvegyen maradt 
asszony. Orósz Lipótné mellé a 
borsodmegyei árvaszék az elhalt 
férj testvérét: Orósz Dávidot ne­
vezte ki gondnokul. Erre annál is 
inkább szükség volt, mivel az öz­
vegyen maradt asszony nem ér­
tett a gazdaság vezetéséhez. A 
hagyatéki vagyontárgyak közi!1 
legnagyobb nehézségekbe ütkö­
zött a távoleső s mintegy 3500 
kát. hold kiterjedésű arlói föld­
birtoknak a kezelése. Ezért és 
mert bizonyos adósságok is vol­
tak fizetendők az elhalt után, — 
Orósz Dávid gondnok azt taná-
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csolta az özvegynek, hogy az ar­
lói birtokot bérbeadni, vagy el­
adni kellene. A bérbeadás nem si­
kerülvén. az eladás eszméje lé­
pett a megvalósításhoz. Orósz 
Dávid ezután többeknek ajánlot­
ta az arlói birtokot megvételre.

A tárgyalás.

Eladják a birtokot.

1908. év őszén jelentkezett ve­
vőül Kug'.evszky Ignácz, akivel 
a vétel létre is jött. A vonatkozó 
ideiglenes szerződés 1909. évi ja­
nuár 31-én, a végleges szerződés 
pedig 1909. évi május hó 6-án köt­
tetett meg 500.000 korona vételár 
mellett. A vádirat szerint csak 
jóval később szerzett tudomást 
özvegy Orósz Lipótné arró', hogy 
az arlói birtok vételára tulajdon­
képen 600 ezer korona volt. de 
ők csak 500 ezer koronát kaptak. 
A vevővel szemben ugyanis 
Orósz Dávid 100 ezer koronát kö­
tött ki magának azért, hogy az 
eladásba, mint gondnok bele­
egyezik.

Erre jelentették fel a sértettek 
Orosz Dávidot hűtlen kezelés 
büntette miatt a miskolczi kir. 
ügyészségnél.

A vizsgálat.

Orósz Dávid a kihallgatása al­
kalmával tagadta, hogy az arlói 
birtok eladásánál neki a vevő 100 
ezer koronát, vagy bármit is fize­
tett volna provízió vagy egyéb cí­
men. Előadja, hogy Kuglevszki a 
vétel után 65,000 korona erejéig 
hitelt kért tőle, amire ő csak meg­
felelő fedezet ellenében volt haj- 
'-mdó. Kuglevszkvért a pozsonyi 
bank szavatosságot is váltott, mi­
re ő a kivánt összeget Kuglewszki- 
nek utóbbi váltói ellenében kifi­
zette.

Az elrendelt vizsgálat a követ­
kező adatokat derítette fel.

özv. Orósz Lipótné vallomása 
szerint a vevőként jeton+kező Kug- 
lewszki Ignácz az arlói birtokra 
né’ve 600,000 koronás vételi aján­
latot tett, arrely 1909. évi január 
31-ig ránézve kötelező volt; da­
cára annak ho"y ezt az a5ánlatet 
ők a terhelt által sajátkezűig Irt, 
Kugtowszki 8—10 nao rm'toa újabb 
levelet irt, melyben már ccak 
500.000 koronát Ígért a birtokáért, 
azt hozván tol okul, hogy a birtok 
ujabbi becslés alapján már csak 
annyit ér.

Ily e'őzmények után is terhelt 
volt az, aki a birtoknak 500 000 ko­
ronáért való eladását sürgette, — 
mondván, hogy ettől a birtoktól 
szabadulni kell.

A kassai ítélőtábla a miskolczi 
törvényszék vádtanácsának az 
elutasító határozatát megsemmi­
sítette és elrendelte a tárgyalás 
megtartását. így került ur°sz 
Dávid a Btk. 361. §-ba ütkozo, a 
362. és 363. §-ok szerint minősü­
lő és utóbbi szakasz szerint 
büntetendő hűtlen kezelés bün­
tette miatt a miskolczi törvény- 
szék elé

A vádirat felolvasása^ után ^ az 
elnök megkérdezte a vádlottól:

— Bűnösnek érzi magát?
— Nem.
— Mondja el részletesen a tör. 

ténteket.
— Mindenekelőtt kijelentem — 

kezdte a vádlott — hogy sem ; 
kiskorúakat sem pedig a rokono 
kát nem károsítottam meg. A ve­
vőt, Kuglevszkyt nem részesítet­
tem előnyben. A birtok többet 
nem ért és nem én voltam az, 
aki a megállapodást a vevő és a 
család közt létrehoztam.

Ezután nagyon részletesen el 
mondta Qrósz Dávid a birtokel­
adás történetét. Végül beismerte, 
hogy 35 ezer koronát betétkönyv­
ben- melyet később beváltott és 
azonkívül 57 ezer koronát^ vál­
tókban, melyből végrehajtás ut­
ján 50 ezer korona folyt be. ka­
pott. Vallomását úgy végezte, — 
hogy ő még 10—15 ezer koronát 
ráfizetett az i'z'etre.

A vádlott kihallgatása után 
bizonyítási eljárás következett. — 
Több mint harminc tanút idéztek 
be a tárgyalásra, kiknek a kihall­
gatása két napot vett igénybe.

Tegnap, kedden délután már 
mindenki azt hitte, hogy a kompli 
kált bűnügyben itietet fog hozni a 
törvényszék. A főmagánvádló, dr. 
Kovács József azonban indítványt 
terjesztett elő újabb tanuk beidéz- 
tetése iránt. A törvényszék helyt 
adott az indítványnak és elren 'él­
té dr. Majzler Jób és dr. Kolos 
Sándor tanuk kihallgatását.

Dr. Majzler Jób ugyanis azt 
mondotta egy Ízben a sértetteknek 
hogy előtte Qrósz Dávid azt a ki­
jelentést tette, hogy az arlói bir­
tokeladáson 100 ezer koronát ke­
resett. A sértettek dr. Majzler Jób 
ügyvédet az ügyvédi titoktartás 
alól feloldották.

A törvényszék a tárgyalást el­
napolta. A fölötte érdekes bűnügy­
ben a legközelebbi tárgyalás e hó 
31-én lesz.

Féltékenységből 
gyilkolni akart.

Uj háború fenyeget!
Tekintettel, hogy a Reggel megírja, hogy 
uj háború fenyeget, Radványl Ignác 
női ruhaszövet, szőnyeg- és paplan 
kereskedő elhatározta, hogy minden 

vevőjének egy

mentő-szekrényt ad ajándékba
Tisztelettel felkéri vevő közönségét, a ki 

nála jelentkezik, egy

mentő-szekrényt kap ajándékba
RadvAnyl Ignác
Miskolc*, Széchenyi.utca 23. sí.

Villamos megálló. Legyen szerencsém.

Merénylő félj.
Rálőtt a hátibarátra

(Telefonjelentés.) Szerelmi drá­
máról beszélnek most Püspökla­
dány községben. Egy fiatal pár 
családi életébe betolakodott egy 
férfi, a kire a féltékeny férj rálőtt

Püspökladányban jól ismerik 
Kirschner József vasúti altisztet, 
aki csak nem régen nősült s ele­
inte semmi sem zavarta a boldog­
ságát. Nem sokára azonban gya­
kori látogató lett a házuknál 
Kirschner egyik kartársa, Fodor 
János.

Ez a Fodor János aztán udva­
rolni kezdett a Kirschner felesé­
gének. Alkalmat talált erre külö­
nösen akkor, amikor Kirschinert 
a szolgálat távol tartotta otthoná­
tól. Kirschner ugyanis kalauz s igy 
többet volt utón, mint otthon. .

Fodor ilyenkor mindig megje­
lent a fiatal menyecskénél s .egy­
re jobban és jobban ostromolta 
szerelmével. Ám az asszonyt 
nem tudta sehogysem meghódí­
tani, az nem hajlott a szavára és 
nem volt hajlandó véteni a hit­
vesi hűség ellen. Fodor bárhogyan 
biztatta is. Sőt kijelentette a ma­
kacs udvarló előtt, hogyha fel 
nem hagy hiábavaló ajánlataival, 
leleplezi a férje előtt.

Az udvarló azonban nem tágí­
tott. Tovább is járt Kirschnerné- 
hez, sőt mikor az ura otthon volt,

: akkor is tetszelgett a házibarát 
szerepében. Az asszony csak az- 

' ért nem akarta ilyenkor kiutasí­
tani, mert félt, hogyha a férje 
megtudto a dolgot, majd elragad­
tatja és bajba keveri magát.

Ám Kirschner előtt minden 
figyelmeztetés nélkül is gyanús 
volt már a Fodor viselkedése. A 
múlt hét csütörtökjén délben ép­
pen hazatérőben volt, mikor az 
utcájokban találkozott Fodorral. 
Rögtön sejtette, hogy távolléte 
alatt a feleségénél időzhetett s fe­
lelősségre vonta. Ebből szóváltás, 
majd dulakodás támadt, amelyben 
Fodor bizonyult gyengébbnek s 
"menekülni igyekezett. Kirchner 
ekkor hirtelen előrántotta revol­
verét és kétezer utána lőtt. — Az 
egyik nr'v,T'ó nem talált, a másik' 
karján érte Fodort, aki azonban 
csak jelentéktelen sérülést szen­
vedett.

A merénylő férjet a csendőr­
ség ezután elfogta s a nyomozás 
lefolytatása után vasárnap bekí­
sérték a debreceni kir. ügyész­
séghez. Kirschner Józsefet szán­
dékos emberölés kiér'ete miatt 
előzetes letartóztatásba helyez-» 
ték.

A Boston tudománya űrök, minek mestere Török.
TáKfésnllácI lolnillás Tisztelettel jelentem a tánckedvelő ifjúságnak, hogy ez évi XVII-ik tanfolyamul f. hó 1 HBtlflDllflwl |KI Kifli 16 Se 24-én hús vét másodnapján délután a Dló-györ-vasgyári munkás étteremben megnyitom 
és ugyanakkor a beiratkozások is kezdetét veszik. Tandíj 12 korona, ebből nyolc korona előre fizetendő. — Ezen tanfolyamon a legújabb 
táncok, u. m. two-step és ohne-step-ből is alaposok tatást nyújtok, éjjeleseknek mindennap déle őtt MMolczon, Debreceni-n. 2. szám alatt 
kfllön oktatást adok. Számos látogatást kér

TOROK I. tánctanár, SÄ".liÄ‘‘



Mlflkol 1018. március 12. A REGGEL

rendorbiztos
és a

nagybőgős.
Miskolcz. március 11

(Saját tudósítónktól.) Hűvös, 
üideg reggeli hangulat. Az utca 
tiost ébred. Lassan indul a vérke­
ringés. Kialudt szemű, erős mun­
kásemberek. könnyelmű, kedve­
sen részeg fiatalok jelennek meg 
az utcán. A cigányzenekarok han­
gos hahotával bandukolnak. — A 
Vörösmarthy-utca 68. számú ház 
előtt nagyobb csoport áll. A szol­
gálatot teljesítő Schvartz Árpád 
rendőrbiztos hamarosan ott te 
rém a gyülekezés színhelyén, — 
éltnken érdeklődik és a ig néhány 
perc leforgása alatt tiszta a tér­
ség: mintha mi sem történt volna. 
A rendőrbiztos útjára megy. Egy­
szer csak egyik közből nem vala­
mi szilárd lépésekkel közeledik a 
rendőrbiztos elé egy barna, füs­
tös Faraó-ivadék: Zámbó Gyula 
nagybőgős. A kitűnő férfiú min­
den bevezetés vagy megokolás 
nélkül mondotta:

— A tekintetes Árpád biztos 
arat várom.

— Mit akar?
— Megkövetem alássan a biz­

tos urat, fegyvertartási engedélyt 
kérnék.

— Minek az magának?
— Tisztelettel mondom, önvé­

delmi szempontok vezetnek.
— Milyen szempontok?
— önvédelmi. Marassanak rám 

és megakarnak verni. Kénytelen 
vagyok önvédelmi álláspontra 
helyezkedni és fegyvertartási en­
gedélyt kérni.

A rendőrbiztos haza küldte a 
mámoros nagybőgőst és azt a 
tanácsot adta neki, hogy menjen 
a. sóhivatalhoz; ott kiállítják ré­
szére a fegyvertartási engedélyt.

kájával tudna helyt állani, az alko-1 előtt lenne, nem vágynék el az 
hol káros befolyása alatt vészes igazgató miskolczrul. 
betegségben szenved. Az alkohol | Ezmtal azonban nem ilyen szem­
tönkreteszi a nemzet legtöbb re- pontból akaruntt ez ügygyei íog- 
ményre jogosító fiatalságát, an- laikozni. itt fekszik eiottünk né- 
nak munkára képzett és edzett fér- hány kassai lap, amelyek a szin- 
fikarát. Ezt meggátlandó, egyesü-. házi pályázatról írván, olyan mes-

nép- gyére tévédnek, amelyet szó nel-

ölelkeztek a mulatozók. Nem tö­
rődtek a világ bajával, nem tö­
rődtek semmivel sem, mert fene 
kedvük volt. A társaság egyik 
tagja, Fáber Ferencz kocsis a ka­
tona rovására viccelni kezdett. A 
véderő ur -nem hagyta magát, —
hanem vissza viccelt, még pedig létünk azt határozta, h gy 
súlyosan. A leintett Fáber a vic- szanatóriumot létesít a már m-g- kül hagyni nem lehet. Paiágy! mfi- 
celés teréről a gorombasághoz levő rákospalotai alkoholbetegek vészi és igazgatási képességének 
fordult és személyeskedett. Nem | gyógyitóházával kapcsolatosan, a igazságos, tárgyilagos és őszinte 
sokáig tartott a szóháboru. A hol az alkoho.betegeknek azon ré- bírálatát k-restük azokoan a cik- 
katona felugrott és egy üveget vá- sze, kik a szükséges anyagiak hi- kekben, amelyek a pályázattal 
gott Fáberhez. Az üveg Fáber fe- ján magukat gyógykezeltetni nem fogLlkoznak. Nem becsüljük tűi 
je mellett süvített el. Most már tudják, dijmen.es gyógykezelésben ezeket a képességeket akkor, a 
babéron volt a sor. aki a katoná- részesülnek. — Ezen tervünk ke- midőn azt mondjuk — hogy ezek 
nak esett, nyakon ragadta és a resztülvitele természetesen óriási megállják a legerősebb kritikát is. 
földre teperte.^ A társaság többi anyagi áldozatokat igényel és itt U&y latszik azonban, jól tudják ezt 
tagjai most már nem tétlenked- kell segítségünkre jönni nemcsak Kassán is azok, akik Palágyival a 
hettek. Partokra oszolva vettek az államnak és a városnak, ha- pá.yazat kapcsán foglakoznak és 
ü ,a, karcba. Hamarosan rpnd- j nem hathatós támogatásával a nem k.sérelték meg a tárgyilagos, 
orok jelentek meg a korcsmában társadalomnak is. Jelen felhivá- komoly, művészi kritikát Palágyi 
es lefülelték a verekedőket, kik sunkkal kérjük tehát mindazokat, kvalitásai felett. Ehelyett azután

akik bármily csekély összeget is olyan útra tévednek, melyre egyik 
nélkülözni tudnak, legyenek ne- sajtóorgánumnak sem lehet a saját 
mes törekvésünkben segítségünkre jelöltje mel.etti leglángolóbb harc 
és küldjék adományaikat az Álta- hevében sem jutni. Egyik-másik 
lános Közjótékonysági Egyesület kassai lap személyi momentumo- 
cimére, Budapest, I. Fehérvári-ut kát kever cikkébe, olyanokat, a

ellen megindult az eljárás.

Háló,
ff

szalon, 
vas- és rézöntőről*
iroda lerendezései, egyes 
butordaraboli, gyermeMio- 
csih stb. állandó dús raktára
ROSENBERG LAJOS

bútorcsarnokában
Király-utea 16. szám.

A t. hölgyközönség figyelmébe!
Március hóban nyílik meg a 
BRÓDY és WEISZ-féle házban

a női
és gyermekkalap bazár.
i modern kalapdivat oly dús rak­
tára lesz ott felhalmozva, hogy a 
legkényesebb ízlés kielégítést 
nyerhet. Különösen felhívjuk a n. 
é. közönség ügyeimét gyönyörű
gyermekkalapjainkra.
Remek díszítés, jutányos áraki

w.

hírek.

Csendélet
a korcsmában.

Miskolcz, március 11.

Vígan mulatott tegnap aélután 
egy hazatéri korcsmában egy kü­
lönös társaság. Kocsisok, napszá­
mosok és egy katona képezték a 
társaságot. Daloltak- lármáztak és

- Hazafias ünnepély. A mis- 
kolczi izr. népiskola folyó évi 
március hó 15-én délelőtt 9 óra­
kor az intézet dísztermében ha­
zafias nemzeti ünnepé.yt tart. Az 
ünnepély sorrendje: „Hymnus.“ 
Énekli a tanuló ifjúság. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Dr. Kürcz Jakab 
isksz. elnök. ..Március 15.“ Irta: 
Ábrányi Emil. Szavalja: Hoff­
mann Erzsi IV. a) oszt. tan. „Ta­
vasz elmúlt.“ Lányi Ernőtől. 
Énekli a tanuló ifjúság. Ünnepi be­
széd: Tartja: Groszmann Péter 
tanító. „Nemzeti dal.“ Petőfi Sán­
dortól. Szavalja: Balányi Dezső 
IV. b) oszt. lan. ..Kossuth-nóta.“ 
Nemzeti dal. Énekli a tanuló ifjú­
ság.

— Anyag és szerszámszállitás.
A miskolezi Kereskedelmi és 
Iparkamara értesíti az érdekelte 
két. hogy a Szamosvölgyi Vasút 
r. t. Dés, az 1913. évben szüksé­
ges anyagok és szerszámok, u. mi 
faiparcikkek, bőrnemüek. festő­
anyagok. acél és vasnemüek, ke­
fekötő áruk, szerszámok és ^ esz­
közök stb. szállítására pályázatot 
hirdet. Az ajánlatok legkésőbb f. 
évi március hó 30-ig nyujtandók 
be.

— Sok szép hölgy sétál délután 
a korzón s ezek legtöbbje a 
Budapesti Divatárusnőnél vásá­
rolja divatos kalapját a Deák-ut 
cában.

— Felhívás. Azon általános ve­
szedelem. mely az alkohol élveze­
tiben nyilvánul azt eredményezi, 
hogy a magyar társadalomnak 
egy jó része ahelyett, hogy mun-

27. Az adományok hirlapila nyug­
táztatnak.

— Elveszett ékszer. Te?nam 
napon délután a Széchenyi-utcán 
egy női karkötő elveszett. A be­
csületes megtaláló kére'ik a kar 
kötőt — illő jutalom ellenében - 

lap szerkesztőségében átadni.

Színhez
Színházi műsor;

Csütörtökön: Lili, operett.
Pénteken: Limonádé ezredes, 

operett.
Szombaton: Az elnökné, bohó­

zat.
Vasárnap este: Az elnökné. bo­

hózat.

Palágyi és a kassai 
színház.

Miskolcz. március 11.
Palágyi Lajos, a miskolezi szim 

ház igazgatója — mint azt a kö­
zönség a lapok híradásaiból már 
tudja — beadta pályázatát a kas­
sai színházra. A pályázatban — 
amelyet alkalmunk volt elolvasni 
— Palágyi nagyszabású művészi 
programme! ad, amelyet a saját 
művészi és igazgatói múltjához 
és ambícióihoz méltónak tart.

Hogy Palágyi esetleg elvágyik 
Miskolczról és másfelé — minden­
esetre a miskolczinál nagyobb 
színház igazgatására — igyekszik, 
ez más kérdés- amelynek okai 
részben a színigazgató ambíciójá­
ban, részben a miskolezi színház 
jelenlegi — soká már tarthatat­
lan — viszonyaiban keresendők. 
Úgy tudjuk, Palágyit csak tiszte­
let és nagyrabecsülés fűzi a mis­
kolezi közönséghez, ame'ynek 
müpártolási hajlandóságát ő ma­
ga méltányolja elsősorban és 
igyekszik is azzal honorálni, ho?y 
nagy anyagi áldozatkészséget kö­
vetelő előkelő nívójú társulatot 
tart fenn. Ez pedig csak úgy ma­
radhat meg, ha a színház bevételi 
képessége aránylagos marad a 
horribilis kiadásokkal, amelyek a 
nagy társulat megtartásával jár­
nak. Bizonyára ha uj, nagy szín­
ház építése közeli megvalósítás

melyek semmif.le nyilvános kér­
désben fel nem használhatók.

A viszonyok ismerete nékül, a 
né kül, hogy ismernék azt a tagad­
hatatlanul kultúra fejlesztést je­
lentő munkát, amelyet hat év óta 
Palágyi a miskolezi színház élén 
kifejt, olyan hangon írnak róla, a 
melyek bizony nem válnak sem 
az újságok, sem a pá'yázat ko- 
molvságának előnyére.

ügy hisszük, nincs szükség ar­
ra. hogy Palágyi művészi reputá­
cióját itt megvédjük. Ismeri és 
méltányolja azt a miskolezi kö­
zönség. És mi előttünk a kassai el­
fogult, tájékoz^thn vélemények 
nem vonjak le azok értékéből 
semmit sem. Sokkal maradandóbb 
értékűek az-'k, semmint hogy kon­
kurens j'löltek komolytalan kri- 
tizá,natára ronthatna ra!tuk, vagy 
kisebbhlmtné őket. Nem is a~ért 
védjük Palágyit. hogy annál ha­
marabb vigyék inn n máshová. — 
Sok kazán cs^k irigykedve néz­
hetnénk Kassát, ha Palágyi kerül­
ne a színháza élére. Ezt a jót, — 
engedtessék me? nekünk ennyi ön­
zés — nem kívánjuk Kassának.

Egyébként Palágyi művészi ér­
zékenysége sem tűri ezt az illeték­
telen lóra tévedt sajtóharcot, a 
mely Kassán folyik és a színház 
kö'-íil és — úgy tudjuk — má- ér­
tesítette Kassa város magisztrátu­
sát. hogy ha nem őt jelöli első­
sorban az igazgatásra, pályázatát 
visszavonja.

Kiváló jó felvágottak ■ 
nagy választékban 
finom szalámi
klg ké*t »-40 K. 10 
pár virsli 90 f. vidéki 
rendeléseket pon­
tosan szállít

fCHVARTZ IGNÁC
kóser húslüstöldéle 
Miskolci, .záchenyl- 
u*Cü 106. Királyhidi 
villamos kitérővel 
szemben. I

Lumpok!
másnap „LUir-vIzat igyatok
A „Inna11 kénes ásványik főraktára 
Wskolezoa a Kereskadelel r.-t-aálian
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A választói reform a 
főrendiházban.

Budapest, március 11.
{Telefonjelentés.) A főrendiház 

egyesült közjogi, közgazdasági, 
pénzügyi bizottsága délután tui- 
toti üLsébeni Vv lassies Gyula el- 
nöklésevel tárgyalta a választójogi 
törvényjavaslatot.

Elnöií kéi te a tagokat, hogy te­
kintettel az ügy fontosságára, — a 
reform minden pontját figyelem­
mel kisérjék.

Mornár Viktor előadó ismerteti 
a javaslatot, kérve annak elfoga­
dását.

Rudnyánszky József báró nem 
barátja a választójog kiterjeszté­
sének, de megadással fogadja a 
javaslatot és hiszi, hogy a politika 
vezéremberei most már nyugvó­
ponton hagyják a kérdést.

Lukács László miniszterelnök 
hosszabb felszólalásban védi a ja­
vaslatot, amely már a múlt év de­
cembere óta a nyilvánosság előtt 
van és igy azt mindenki megismer­
hette. A történt módosítások nem 
érintik a javaslat alapelveit. — A 
kormány hosszabb szünetet akar 
adni a parlamentnek és igy ez is 
indokolttá teszi, hogy a javaslatot 
a főrendiház mielőbb elintézze. De 
az uj választásoknak már az u. 
törvény alapján kell megtörténni, 
nehogy a régi rendszer tarthatat­
lanságai megismétlődjenek. A tör­
vényt még a kerületek beosztásá­
val, a választási bíráskodással és 
az önkormányzati testületek vá­
lasztási jogára vonatkozó törvé 
nyekkel is kell egészíteni. Kéri a 
javaslat elfogadását.

A javaslatot általánosságban el­
fogadják.

Wlassics Gyula a 67-ik szakasz­
hoz szól, mire részleteiben is elfo­
gadják a javaslatot.

tek megtörténtek. Az erre vonat- 
kozó cári határozatot e héten te­
szik hivatalosan közé.

Költözködik a 
nemzeti munkapárt.

Budapest, március 11.
(Telefonjelentés.) A nemzeti 

munkapárt klubhelyisége a Kato­
nai Biztosító intézet uj palotájá­
ban- a Károly-körut és a Dohány­
utca sarkán lesz. Az uj klubhelyi­
séget pazar pompával rendezik 
be. Erre a célra 130 ezer koronát 
vettek fel a költségbe.

i rendőrség államosítása
Budapest, március 11.

(Telefonjelentés.) A belügymi­
nisztériumban már régebben fog­
lalkoznak a vidéki rendőrség álla­
mosításának az ügyével. A jövő 
hónap első felében ankétot hívnak 
egybe, melyen megjelennek majd 
a nagyobb vidéki városok rendőr­
főkapitányai is. Az ankét elé ke­
rülő anyag már teljesen készen 
van.

Blerényletterv 
a perzsa sah ellen.

Pétervár, március 11.
(Telefonjelentés.) Odesszából 

röpítik világgá, hogy Teheránban 
letartóztattak 13 előkelő állású ál­
lami hivatalnokot. A hivatalno­
kok merényletet terveztek a per­
zsa sah elien.

Eltűnt festőművész.
Budapest, március 11. 

(Telefonjelantés.) Kuszka Jenő 
országosan ismert festőművész 
néhány nappal ezelőtt eitünt 
Szűz-utca 5. szám alatti lakásá­
rók A festőművésznek igen nagy 
adósságai voltak és bizonyára ez 
elől szökött meg. A rendőrség ke­
resi az eltűnt festőművészt.

_Miskolcz,j913_március hó 12.

asztalos
vagy egyébb

ipari műhelynél
alkalmas száraz nagy helyi­
ség azonnal kiadó Széche 
nyi-utca 13. sz. a. házban, 

Értekezhetni

FerenczI B,
könyvkereskedésében.

Közeledik
a leszerelés.

Pétervár, március 11.
(Telefon jelent és.) Oroszország­

ban a határszélre küldött katonák 
visszahívására és a tartalékosok 
hazabocsájtására való előkészüle-

APOLLO
nagy mozgófzlnház L
WEIDLICH-PALOTAI

í.

Március hó 12-én szerdán 
18-án csütörtökön:

és

Nyitány. (Reclamograph.)
2. London. Természet utáni fel­

vétel.

ARIEDNA.
Társadalmi dráma 3 felvonásban 
6. Mina néni kutyája. - Tréfás 

humoresk.
7-8.

260,000 márkáért.
Dráma 2 felvonásban.

■9. Náczi párbajozik. — Kacagtató 
bohózat.

Az előadások kezdete;
Hétköznapokon délután 6 és este fél 
9 órakor Vasár és ünnepnapon dél- 
■ítén f. I a 4, M 6, 7 és fél 9 órak- r.

Mindennemű

iplaltípl
szerezze be

KLEIN
és

LUDVIG
nyomdájában

MISKOLCZ,
HUNYADI UTCZA.

TELEFON 114.

Ifj. Otrokocsy Végh Eit r 
hentes és mészáros üzle 
Városháztér 5. szám

Manapság, már minden ember tudja, hogy 
ízletes és kiadós hús csakis hízott ökörből 
származik, — kérem tehát próbavásárlást 
csinálni ifj. Otrokocsy Végh Daninál Város­
háztér 5. S'. alatt, ahol állandó huskiállitást 
rendez, mely megtekintést érdemel.
1 kg. hízott ökőrhus levesnek ... .„ ... 1.68 K 
1 kg. pecsenyeh'is csont nélkül._ ... 2.— K 
1 kg. hízott göböly-ramstek V. vesepecsenye 3.— K
Naponta frissen vágott fiatal szopós borjú és sertéshús
Prágai és magyar sonkák gépen vágva í kg. 4__ K
rmom fölvágoit, sonkával 1 kg. ____ 2.80 K
Saját készitményü fris* hurka és kolbász topható 1

Elvállalok husfüstölést, főzést és pácolást 
Viszontelárusiték ntgy árengedményben részesülnek 

Telefon 508 — Lakás Sörház-utca 9. szám

UJ PEKUZLET
Tisztelettel értessem a n. é. közönséget, hogy

a Munkácsy-ntca 2. szám alatt fPapp-ház)
fiók péküzletet létesítettem, hol reggeli 5 órától naponta friss 
sütemény és kenyér kapható. Szives látogatást kér tisztelettel

Tslefüszám 375. Pógel Bertalan,
Ffiüzlet: Arany János-u. 64, Fióküzletek: Városháztér 24, Munkácsi-u. 2. sz. alatt

Leginkább ajánlható cikkeink:
Női félcipő

ehe vreau bőrből
Kői fűzős

'■80

ehevreaubőrből 9

10

ISO

Férfi fűzős
boxbőrből

Férfi fűzős .
ehevreaubőrből
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20.000 pár heti gyártás.

EJBUL-CIPŐK
tarfhatóságuk és finom kivitelűk 
által napról-napra kellendőbbek.

Turul cipőgyár r.-t.
a monarkla legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Miskolc
Széchenyl-utca 39, sz.

Árjegyzék ingyen és bérmsntYe. 180 fiókraktár bel- és külföldön.
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